



## PÁ 14. června – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

O uctívání šelmy a jejího obrazu se mluví také v Da 3, kde babilónský král přikázal Šadrakovi, Měšakovi a Abed-Negovi, aby se – pod hrozbou trestu smrti – poklonili zlaté soše. Ať už mluvíme o starověkém, nebo novodobém Babylónu, problémem je vždy otázka uctívání. Pravé uctívání vychází z mysli, kterou vyučuje Boží slovo, z duše proměněné jeho láskou a ze srdce naplněného jeho Duchem. Potom se nebudeme „připodobňovat tomuto světu“, ale budeme žít podle Boží vůle, která se nachází v jeho Slově. V tom spočívá jediná naše jistota.

„Bůh neznásilňuje vůli ani svědomí; to pouze satan se stále uchyluje k násilí a zastrahování, aby dostal pod svou moc ty, které nemůže svést jinak. Tak se snaží ovládnout svědomí a zajistit si úctu. Svě záměry uskutečňuje prostřednictvím náboženské i světské moci, jejíž zástupci si poslušnost lidských zákonů vynucují na úkor Božího zákona.“ (GC 591; VDV 384)

„Lidé, kteří se budou snažit dodržovat všechna Boží přikázání, pocítí nepřátelství a výsměch. A tomu mohou čelit jen v Boží síle. Aby obstáli v nadcházející zkoušce, musí poznat Boží vůli, jak ji zjevuje Boží slovo. Ctít Boha mohou pouze za předpokladu, že chápou správně Boží charakter, vládu a záměry a že v souladu s nimi také jednají. Pouze ti, kdo opevní svou mysl biblickým učením, obstojí v posledním velkém boji.“ (GC 593; VDV 385)

„Bůh však bude mít na zemi lid, který Bibli přijal jako jediné měřítko každého učení a jako základ všech reforem. Názory vzdělanců, vědecké teorie, vyznání víry a rozhodnutí církevních sněmů, která jsou tak početná a rozmanitá, jak početné a odlišné jsou církve, hlas většiny – nic z toho, a ani všechno dohromady nemůžeme pokládat za důkaz pro nebo proti kterémukoli článku víry. Dříve než přijmeme nějaké učení nebo zásadu, musíme jako důkaz požadovat jasný výrok: „Toto praví Panovník Hospodin.““ (GC 595; VDV 386)



### Otázky k rozhovoru

1. Jak můžeme žít v očekávání Kristova příchodu a sdílet tuto naději, aniž bychom panikařili nebo šířili poplašné zprávy?
2. Zabýváte se více otázkou uctívání. Co nám říká náš každodenní život, naše každodenní rutina o tom, koho nebo co opravdu uctíváme?
3. Jak můžeme pomoci sobě a ostatním čelit budoucnosti s důvěrou, a ne se strachem?
4. Jaký vliv má na náš každodenní život poznání proctví o událostech v době konce?



21:15



✦ **Texty na tento týden – Zj 14:7.9.12; Zj 4:11; Zj 13:1.2; Zj 12:3–5.17; Zj 13:11–18**

### ✦ **Základní verš**

„*Posvět' je pravdou; tvoje slovo je pravda.*“ (J 17:17)

Relativně nedávno (na přelomu tisíciletí) se začala testovat nová zdravotnická pomůcka, která má velikost zrka rýže. Je to mikročip, který lze pacientovi implantovat pod kůži. Takový čip obsahuje informace o anamnéze pacienta, které pak lze načíst pouhým přiblížením externího skeneru k místu na těle, kam byl čip vložen. Někteří křesťané takovou možnost nahlas kritizují a považují ji za součást spiknutí s cílem prosadit „znamení šelmy“. Jiní jsou přesvědčeni, že znamení šelmy nějak souvisí s čárovými kódy na konzervách s jídlem, nebo je to záhadné číslo na dolarových bankovkách, které údajně dává dohromady číslo 666. A další se zabývají tím, že znamení šelmy má něco společného se zednáři, ilumináty nebo OSN.

Svou pozornost zaměříme na studium biblické zprávy o nadcházejícím konfliktu souvisejícím s pravou bohoslužbou. Satan bude zpochybňovat Boží autoritu snahami zničit Boží zákon. V centru globálního konfliktu o pravé uctívání bude sobota. Satan nenávidí sobotu, protože nenávidí Stvořitele. Použije nátlak, omezování a násilí, aby narušil náš závazek vůči Kristu. Dojde ke konfliktu mezi vírou v pravý a falešný den uctívání. Poslední Boží výzvou je výzva k věrnosti Kristu navzdory pronásledování, ekonomickému bojkotu, vězňení či dokonce hrozbě smrti. Studium na tento týden zdůrazňuje Ježíšovu moc provést nás posledním konfliktem na zemi.

### ✦ **Osnova lekce:**

V této lekci se zaměříme na to, jakým způsobem se podle Bible bude v závěru dějin satan snažit odvrátit lidi od věrnosti a uctívání pravého Boha. Příběh symbolických „šelem“ z knihy Zjevení je názorným obrazem toho, o co satanovi jde a před jakým rozhodnutím bude nakonec každý člověk stát.

- Zj 12:7; 14:12 - Satanův boj proti těm, kdo zachovávají Boží přikázání (neděle)
- J 16:2; Mt 10:22 - Předpověď pronásledování těch, kdo zůstanou věrní (pondělí)
- Zj 13:1–10 - „Šelma z moře“ – satanova snaha bojovat proti pravdě (úterý a středa)
- Zj 13:11–18 - „Šelma ze země“ – satanova snaha bojovat proti pravdě (čtvrtek)

## NE 9. června – POSLEDNÍ KONFLIKT V KNIZE ZJEVENÍ

**Zj 12:17** „*Drak v hněvu vůči té ženě rozpoutal válku proti ostatnímu jejímu potomstvu, proti těm, kdo zachovávají přikázání Boží a drží se svědectví Ježíšova.*“

**Zj 14:12** „*Zde se ukáže vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží přikázání a věrnost Ježíši.*“

**Zj 14:6-9** „*Tu jsem viděl jiného anděla, jak letí středem nebeské klenby, aby zvěstoval věčné evangelium obyvatelům země, každé rase, kmeni, jazyku i národu. Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vdejte mu čest, neboť nastala hodina jeho soudu; poklekněte před tím, kdo učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.“<sup>8</sup> Za ním letěl druhý anděl a volal: „Padl, padl veliký Babylón, který opojil všechny národy svým smilstvím a dal jim pít z poháru hněvu.“<sup>9</sup> Za nimi letěl třetí anděl a volal mocným hlasem: „Kdo kleká před šelmou a před její sochou, kdo přijímá její cejch na čelo či na ruku,*

**Zj 4:11** „*Jsi hoden, Pane a Bože náš, přijmout slávu, čest i moc, neboť ty jsi stvořil všechno a tvou vůli všechno povstalo a jest.*“

**Zj 14:12** ČSP „*Zde je vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží přikázání a Ježíšovu víru.*“

**Da 7:25** „*Bude mluvit proti Nejvyššímu a bude hubit svaté Nejvyššího. Bude se snažit změnit doby a zákon. Svatí budou vydáni do jeho rukou až do času a časů a poloviny času,*“





## PO 10.června – PŘÍCHÁZEJÍCÍ KRIZE

**J 16:2** „Budou vás vylučovat ze synagóg; ano, přichází hodina, že ten, kdo vás zabije, bude se domnívat, že tím uctívá Boha.“

**Mt 10:22** „Budou vás všichni nenávidět pro mé jméno; ale kdo vytrvá až do konce, bude spasen.“

**2Tm 3:12** „A všichni, kdo chtějí zbožně žít v Kristu Ježíši, zakusí pronásledování.“

**1Pt 4:12** „Mojí milovaní, nebud'te zmateni výhní zkoušky, která na vás přišla, jako by se s vámi dělo něco neobyklého.“

**Zjevení 13** „<sup>1</sup>Tu jsem viděl, jak se z moře vynořila dravá šelma o deseti rozích a sedmi hlavách; na těch rozích deset královských korun a na hlavách jména urážející Boha. <sup>2</sup>Ta šelma, kterou jsem viděl, byla jako levhart, její nohy jako tlapy medvěda a její tlama jako tlama lví. A drak jí dal svou sílu i trůn i velikou moc. <sup>3</sup>Jedna z jejích hlav vypadala jako smrtelně raněná, ale ta rána se zahojila. A celá země v obdivu šla za tou šelmou; <sup>4</sup>klekali před drakem, protože dal té šelmě svou moc, a klekali také před šelmou a volali: „Kdo se může rovnat té dravé šelmě, kdo se odváží s ní bojovat?“ <sup>5</sup>A bylo jí dáno, aby mluvila pyšně a rouhavě a měla moc po čtyřicet dva měsíce. <sup>6</sup>A tak otevřela ústa a rouhala se Bohu, jeho jménu i jeho příbytku, všem, kdo přebývají v nebi. <sup>7</sup>A bylo jí dáno, aby vedla válku proti svatým a aby nad nimi zvítězila. Dostala moc nad každým kmenem, národem, jazykem i rasou; <sup>8</sup>budou před ní klekat všichni obyvatelé země, jejichž jména nejsou od stvoření světa zapsána v knize života, v knize toho zabitého Beránka. <sup>9</sup>Kdo má uši, slyš! <sup>10</sup>Kdo má jít do zajetí, půjde do zajetí. Kdo má zemřít mečem, musí mečem zemřít. Ted' musí Boží lid osvědčit trpělivost a víru. <sup>11</sup>Vtom jsem viděl jinou šelmu, jak vstala ze země: měla dva rohy jako beránek, ale mluvila jako drak. <sup>12</sup>Z pověření té první šelmy vykonává veškerou její moc. Nutí zemi a její obyvatele, aby klekali před první šelmou, které se zahojila její smrtelná rána. <sup>13</sup>A činí veliká znamení, dokonce i oheň z nebe nechá před zraky lidí sestoupit na zem. <sup>14</sup>Bylo jí dáno dělat znamení ke cti první šelmy a svádět jimi obyvatele země; rozkazuje obyvatelům země, aby postavili sochu té šelmě, která byla smrtelně zraněna mečem, a přece zůstala naživu. <sup>15</sup>Je jí dáno, aby do sochy té šelmy vdechla život, takže ta socha mluvila a vydala rozkaz, že zemřou všichni, kdo před ní nepokleknou. <sup>16</sup>A nutí všechny, malé i veliké, bohaté i chudé, svobodné i otroky, aby měli na pravé ruce nebo na čele cejch, <sup>17</sup>aby nemohl kupovat ani prodávat, kdo není označen jménem té šelmy nebo číslicí jejího jména. <sup>18</sup>To je třeba pochopit: kdo má rozum, ať sečte číslice té šelmy. To číslo označuje člověka, a je to číslo šest set šedesát šest.“

**Zj 14:4.12** „<sup>4</sup>To jsou ti, kdo neporušili svou čistotu se ženami a zůstali panici. Ti následují Beránka, kamkoli jde. Ti jako první z lidstva byli vykoupeni Bohu a Beránkovi...“

<sup>12</sup>Zde se ukáže vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží přikázání a věrnost Ježíši.“

## ÚT 11. června – IDENTIFIKACE ŠELMY (1)

**Zj 13:1.2.6** „<sup>1</sup>Tu jsem viděl, jak se z moře vynořila dravá šelma o deseti rozích a sedmi hlavách; na těch rozích deset královských korun a na hlavách jména urážející Boha. <sup>2</sup>Ta šelma, kterou jsem viděl, byla jako levhart, její nohy jako tlapy medvěda a její tlama jako tlama lví. A drak jí dal svou sílu i trůn i velikou moc. [...]“

<sup>6</sup>A tak otevřela ústa a rouhala se Bohu, jeho jménu i jeho příbytku, všem, kdo přebývají v nebi.“

**Zj 12:3-5** „<sup>3</sup>Tu se ukázalo na nebi jiné znamení: Veliký ohnivý drak s deseti rohy a sedmi hlavami, a na každé hlavě měl královskou korunu. <sup>4</sup>Ocasem smetl třetinu hvězd z nebe a svrhl je na zem. A drak se postavil před ženu, aby pohltil její dítě, jakmile se narodí. <sup>5</sup>Ona porodila dítě, syna, který má železnou berlou pást všechny národy; ale dítě bylo přeneseno k Bohu a jeho trůnu.“

**Mt 2:16-18** „<sup>16</sup>Když Herodes poznal, že ho mudrci oklamali, rozlítl se a dal povraždit všechny chlapce v Betlémě a v celém okolí ve stáří do dvou let, podle času, který vyzvěděl od mudrců. <sup>17</sup>Tehdy se splnilo, co je řečeno ústy proroka Jeremiáše: <sup>18</sup>Hlas v Ráma je slyšet, pláč a veliký nárek; Ráchel oplakává své děti a nedá se utěšit, protože jich není.“

**Zj 13:3.4** „<sup>3</sup>Tu se ukázalo na nebi jiné znamení: Veliký ohnivý drak s deseti rohy a sedmi hlavami, a na každé hlavě měl královskou korunu. <sup>4</sup>Ocasem smetl třetinu hvězd z nebe a svrhl je na zem. A drak se postavil před ženu, aby pohltil její dítě, jakmile se narodí.“

**J 10:33** „Židé mu odpověděli: „Nechceme tě kamenovat pro dobrý skutek, ale pro rouhání: jsi člověk a tvrdíš, že jsi Bůh.““

**L 5:21** „Zákoníci a farizeové začali uvažovat: „Kdo je ten člověk, že mluví tak rouhavě? Kdo může odpustit hříchy než sám Bůh?““



## ST 12. června – IDENTIFIKACE ŠELMY (2)

**Zj 13:4.5** „<sup>4</sup>Klekali před drakem, protože dal té šelmě svou moc, a klekali také před šelmou a volali: „Kdo se může rovnat té dravé šelmě, kdo se odváží s ní bojovat?“ <sup>5</sup>A bylo jí dáno, aby mluvila pyšně a rouhavě a měla moc po čtyřicet dva měsíce.“

**Nu 14:34** „Podle počtu dnů, v nichž jste dělali průzkum země, poneseťe své viny. Za každý den jeden rok, za čtyřicet dnů čtyřicet let. Tak pocítíte mou nevoli.“

**Ez 4:6** „Až skončí tyto dny, lehneš si podruhé, a to na pravý bok, a poneseš nepravost domu judského po čtyřicet dní; ukládám ti za každý rok jeden den.“

**Zj 13:10** „Z pověření té první šelmy vykonává veškerou její moc. Nutí zemi a její obyvatele, aby klekali před první šelmou, které se zahojila její smrtelná rána.“

**Zj 13:12** „Z pověření té první šelmy vykonává veškerou její moc. Nutí zemi a její obyvatele, aby klekali před první šelmou, které se zahojila její smrtelná rána.“

## ČT 13. června – ŠELMA ZE ZEMĚ

**Zj 13:11-18** „<sup>11</sup>Vtom jsem viděl jinou šelmu, jak vstala ze země: měla dva rohy jako beránek, ale mluvila jako drak. <sup>12</sup>Z pověření té první šelmy vykonává veškerou její moc. Nutí zemi a její obyvatele, aby klekali před první šelmou, které se zahojila její smrtelná rána. <sup>13</sup>A činí veliká znamení, dokonce i oheň z nebe nechá před zraky lidí sestoupit na zem. <sup>14</sup>Bylo jí dáno dělat znamení ke cti první šelmy a svádět jimi obyvatele země; rozkazuje obyvatelům země, aby postavili sochu té šelmě, která byla smrtelně zraněna mečem, a přece zůstala naživu. <sup>15</sup>Je jí dáno, aby do sochy té šelmy vdechla život, takže ta socha mluvila a vydala rozkaz, že zemřou všichni, kdo před ní nepokleknou. <sup>16</sup>A nutí všechny, malé i veliké, bohaté i chudé, svobodné i otroky, aby měli na pravé ruce nebo na čele cejch, <sup>17</sup>aby nemohl kupovat ani prodávat, kdo není označen jménem té šelmy nebo číslicí jejího jména. <sup>18</sup>To je třeba pochopit: kdo má rozum, ať sečte číslice té šelmy. To číslo označuje člověka, a je to číslo šest set šedesát šest.“

**Zj 17:15** „A řekl mi: „Vody, které jsi viděl, nad nimiž ta nevěstka sedí, to jsou národy, davy, rasy a jazyky.““

**Zj 13:5** „A bylo jí dáno, aby mluvila pyšně a rouhavě a měla moc po čtyřicet dva měsíce.“

